

DR. IVAN BODROŽIĆ ODRŽAO PREDAVANJE O BOLESTI I ZDRAVLJU U BIBLIJI

Isus je bio liječnik, ali i mnogo više

Ozdravljenja koja je činio Isus nisu samo medicinski čini. Ona imaju veliku vrijednost, nisu samo iscjeljenja, nego imaju nakanu preko iscjeljenja dovesti nekoga do spoznaje Kraljevstva. Kristu nije stalo samo do toga da čovjeku podari tjelesno zdravlje, istaknuo je predavač

ZADAR - "Bolest i zdravlje u Bibliji" naziv je predavanja koje je u Nadbiskupskom sjemeništu "Zmajević" u Zadru održao dr. Ivan Bodrožić, svećenik Splitsko-makarske nadbiskupije i prof. na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Predavanje je organiziralo Hrvatsko katoličko liječničko društvo (HKLD) - podružnica Zadar. Nazočnima se na početku susreta obratio fra Kristijan Kuhar, duhovnik HKLD.

- Tema bolesti i patnje nasuprot zdravlju i miru zadire duboko u čovjeka, u antropologiju, ali i u pitanje čovjekove egzistencije. U povijesti svih religija bolest i patnja predstavljaju se kao nešto nesavršeno, ponegdje i kao prokletstvo i udaljenost čovjeka od Boga i božanstva. Suvremeno poimanje patnje i boli kao da želi zaboraviti ovu dimenziju čovjeka. Ljudi sve čine da bi se riješili patnje i produžili život, kazao je fra Kristijan, upozorivši zatim na kulturu smrti o kojoj su govorili blagopokojni papa Ivan Pavao II. i sadašnji papa Benedikt XVI.

Bolest - supatnja s Kristom

- Zdravlje je blagoslov i perspektiva za život, mogućnost sreće i mira, mogućnost za

bogatstvo i lagodnost života. Biblijsko poimanje zdravlja i bolesti govori o životu kao daru. Bolest se stavlja na razinu čovjekovog otuđenja od Boga, kao posljedica grijeha i prolaznosti. S Isusom Kristom i Novim zavjetom mijenja se pogled na trpljenje i bolest, jer kršćanska poruka u središte svoga navještaja stavlja primjer Isusa Krista. Bolest postaje supatnja s Kristom, a svako trpljenje postaje i strpljenje. Patnik postaje onaj koji je ovisan o Bogu i blišnjemu, a zdrav je onaj koji se brine za bolesnika, koji donosi zdravlje čitavoj ljudskoj zajednici, jer zdrav čovjek ima perspektivu za život, a očuvanje života je sveopće poslanje kršćanske zajednice. Biblijski pogled na ove kategorije života mogu nam pomoći, a pogotovo vama zdravstvenim djelatnicima da se pogled na čovjeka patnika promijeni, da se spasi i očuva cjelovito čovjekovo zdravlje. Isto tako da se zdravlje gleda kao Božji dar i poslanje, rekao je fra Kristijan Kuhar.

Dr. Ivan Bodrožić u svom je bogatom predavanju cjelovito govorio o poimanju zdravlja i bolesti od najranijih vremena, u knjigama Svetog pisma, Novom zavjetu pa sve do danas.

- Na prvim stranicama Svetog pisma u kontekstu stvaranja vidimo da Bog stvara

čovjeka i da ga određuje za dugovječnost, želi da bude zdrav i cjelovit. Sam Bog mu podaruje zdravlje, jer zamislio je čovjeka kao zdravo biće. Zdravlje, život, dugovječnost, besmrtnost su Božji darovi. Ovi darovi ovise o čovjekovom odnosu prema Bogu. Bog je zainteresiran i želi mu to podariti. Pitanje je hoće li čovjek razviti odnos s Bogom na način da može funkcionirati i da može zadržati taj dar koji mu Bog rado daje i koji mu predviđa. Bog je čovjeku dao upute kako zadržati stanje zdravlja i onda ga poziva da poštuje upute. Prvi čovjek je sagriješio i time je po grijehu ušla smrt u svijet, a također i patnja, bol i muke života koje pritišću svakog čovjeka, koji je onda pozvan s takvom stvarnošću u sebi se suočiti.

Uloga liječnika

Predavač je posebno govorio o ulozi liječnika i medicinskog osoblja te njihovom odnosu prema bolesnicima.

- Bog izabire liječnike sebi u suradničko zvanje. Medicina je Božji dar i suradničko zvanje s Bogom, Stvoriteljem koji poziva one koji liječe da to rade u strahopoštovanju, istaknuo je dr. Ivan Bodrožić govoreći zatim o pogledu na zdravlje i bolest u Novom zavjetu.



Splitski teolog održao je zanimljivo predavanje u nadbiskupskom sjemeništu

- Evangelist Matej na poseban način opisuje Isusa kao liječnika. Ozdravljenja koja je činio Isus nisu samo medicinski čini. Ona imaju veliku vrijednost, nisu samo iscjeljenja, nego imaju nakanu preko iscjeljenja dovesti nekoga do spoznaje Kraljevstva. Za tako nešto potrebna je vjera u prisutnost Kraljevstva Božjega. Krist čini cjelovito izlječenje. Krist nudi proces izlječenja koji nije samo proces tjelesnog zdravlja, nego je to proces konkretnog ozdravljenja koje kulminira djelom

samoga Boga. Kristu nije stalo samo do toga da čovjeku podari tjelesno zdravlje, čulo se u predavanju. Posebno se izdvaja potreba unutarnjeg ozdravljenja čovjeka koje se postiže vjerom.

- Bog je autor zdravlja i života i želi da čovjek dosegne puninu zdravlja. Svaki čovjek ima pred Bogom obvezu čuvati svoje zdravlje, a to ne može bez Boga. Kršćani ne mogu tražiti zdravlje bez Boga, ali se trebaju odricati grijeha. Od Boga primaju snagu kako bi se suočili s bolešću i patnjom,

izdvaja se u predavanju.

- Važno je nositi unutarnji osjećaj dubine i veličine života te ga u tom smislu i poštivati. Potrebno je razvijati osjećaj svetosti prema životu, s apsolutnim poštovanjem, jer je u tome njegova veličina. Život ima veliku božansku dimenziju i zato ga treba poštovati u svojoj cjelovitosti. Nakon smrti slijedi život uskrsnuća u vječnosti. To ne smijemo zaboraviti. Zato kod svakog čovjeka treba poštivati njegovo dostojanstvo.

Marija ČURKO